

# Содержательно, интересно

Обычно клуб принято считать местом отдыха молодежи. А вот спросите у жителей Абашева — детей, молодежи или людей пенсионного возраста — и каждый скажет: «Наш клуб».

Кино и танцы — само собой. Не это главное. Вечера, устраиваемые в клубе, привлекают не меньше людей, чем нашумевшие фильмы.

По инициативе общественного совета при клубе им. Маяковского открыт университет культуры с четырьмя факультетами. Решили не ограничиваться лекциями, внести разнообразие в программу университета.

Недавно состоялся суд над тремя сбившимися с пути подростками. На него пригласили не только слушателей факультета «Государство и право», но и представителей школ, общественности, молодых шахтеров.

Судья А. К. Звончук повела процесс продуманно, не спеша. И этот суд превратился по сути в наглядно-предметное занятие факультета, заставил слушателей глубоко задуматься над судьбой подростков и их воспитанием в семье и школе, над ролью общественности.

Вслед за этим артисты гортеатра показали спектакль «Судебная хроника», на который были приглашены учащиеся ПТУ, «трудные» подростки. Зал был полон. В том же зале зрители вскоре обсудят спектакль.

Слушателей факультета «Музыка» не менее 500 человек. Постоянные абонемента — у школьников старших классов, молодых шахтеров. Лекции ведут музыковеды, а концерты по темам — артисты Кемеровской филармонии. Большой интерес и внимание вызвало занятие по теме «Образ В. И. Ленина в творчестве советских композиторов».

И на факультете «Здоровье», который ведет врач З. П. Молодцева, тоже многолюдно. Популярны, доступные каждому лекции сопровождаются демонстрацией тематических кинофильмов.

Семьдесят комсомольских работников повышают свои знания на факультете «Молодой марксист».

Каждый факультет занимается раз в месяц.

Конечно, никого не оставил равнодушным вечер «Посвящение в рабочий класс». В клуб собрались старейшие горняки, орденносцы, ударники коммунистического труда, партийные, профсоюзные и комсомольские работники. А виновников торжества — юношей и девушек — двести человек. И родители их здесь же: они не меньше детей

зволнованы посвящением.

Немногословны, но ярки выступления шахтеров о том, как они осваивали профессию, новую технику, как дорога им честь трудового коллектива и дружба товарищей. Каждое слово пронизано теплым отцовским напутствием: в добрый путь, молодая гвардия рабочего класса!

Под торжественную музыку ветераны труда вносят на сцену знамена своих шахт. Подолжав знамя, они передают его молодым. В двести юношеских сильных голосов звучит торжественно: «...Клянемся выполнять заветы ве-

## КЛУБЫ В ЭТИ ДНИ

ликаго Ленина. С достоинством пронести трудовую эстафету отцов... Клянемся. Клянемся. Клянемся!»

И видавший жизнь седовласый забойщик смущенно смахивает набежавшую слезу.

Представители шахтных комитетов торжественно вручили молодым рабочим памятные свидетельства и значки. Самодеятельность клуба выступила с хорошим концертом. Всеобщее веселье с музыкой, песнями, танцами не утало до позднего вечера.

Творческие коллективы клуба — драматический, танцевальный и вокально-хоровой — работают интенсивно. Из лучших исполнителей создана агитбригада. Например, на вечер в апреле она выступит с литературно-музыкальной композицией о В. И. Ленине. Ежемесячно самодеятельные артисты дают по 4—5 концертов.

Сейчас они готовят программу к 1 Мая и к фестивалю «Кузнецкая весна». Агитбригада с началом полевых работ выедет в подшефный совхоз «Безруковский» для обслуживания труженников во время весеннего сева и окажет помощь коллективам в культурной работе.

Клуб обслуживает шахтеров и непосредственно на их работе. В раскомандировке шахты «Абашевская-2» есть киноустановка, демонстрируются научно-популярные фильмы. В кинофестиваль, который начнется 18 апреля, рабочие просматривают фильмы «На пороге жизни», «Мы, рабочий народ», «О Ленине» и др. Здесь же с концертами выступит самодеятельность клуба. В детском секторе клуба занимается около трехсот детей шахтеров. Помимо танцевального, драматического и вокально-хорового коллективов, созданы и кружки пианистов, баянистов, юных киномехаников, библиотекарей. Свои праздничные утренники дети проводят тоже в клубе.

Библиотека клуба в областном городе учреждений культуры угольщиков за лучшие результаты по коммунистическому воспитанию трудящихся заняла одно из первых мест и награждена дипломом облсовета.

На красочно оформленных выставочных стендах представлена литература к юбилею Советской власти. Библиотекари А. В. Разумова и М. Е. Соснина часто проводят беседы и обзоры по этой литературе. Поэтому и спрос на книги растет.

Живейший отклик у читателей вызвала трилогия Ю. Германа: «Дело, которому ты служишь», «Дорогой мой человек» и «Я отвечаю за все». На читательской конференции, проведенной в рабочем общежитии за чашкой чая, горячо обсуждались поступки героев трилогии, молодежь высказывала свои взгляды на жизнь.

Сейчас библиотека готовит читательскую конференцию по книге «Рабочие Сибири — за власть Советов!». В этом году библиотека провела два устных журнала: «Красоту — наш быт» и «Край, созданный Октябрем». Интересные беседы и наглядное оформление привлекли сотни читателей.

Официально хозяином клуба является шахта «Абашевская-2», но двери гостеприимно раскрываются для всех жителей района. Партбюро, шахтком и комитет комсомола шахты охотно помогают клубу.

Мы отнюдь не собираемся утверждать, что в клубе все безупречно. В кружках самодеятельности следует уделять больше внимания качеству художественному мастерству исполнению. Судя по опыту, оно не всегда было на высоком уровне. К примеру, на городском конкурсе чтецов результаты были не очень-то отрадными. А ведь предстоят массовые юбилейные смотры, конкурсы, фестивали, и у самодеятельности шахтерского клуба будет много достойных соперников. Вот почему хочется от души пожелать руководителям самодеятельных коллективов: обходитесь без компромиссов и поблажек, проявляйте побольше требовательности и хорошего вкуса.

Н. СТЕПНАЯ.